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令和４年第１２回新温泉町教育委員会会議録 

１ 日 時  令和４年１２月２６日（月）午前９時４５分～午前１１時０８分  

２ 場 所  サンシーホール浜坂 研修室 

３ 出席者  西村教育長 

（委 員）山本教育委員 阪本教育委員 村尾教育委員 

     欠席）宮口教育長職務代理者 

（事務局）中島こども教育課長 谷渕生涯教育課長、樹岡こども教育課参事 

 吉田こども教育課長補佐兼教育総務係長 

４ 会議録署名委員 阪本教育委員 村尾教育委員 

５ 傍聴者 ０人 

６ 議 事 

日程第１ 会期の決定 

日程第２ 会議録署名委員の指名 

日程第３ 前回会議録の承認 

日程第４ 教育長報告及び所管事務報告 

日程第５ 協議事項１ 令和５年度新温泉町小・中学校教職員異動方針（案）について 

日程第６ 次回新温泉町教育委員会日程について 

 

********    開会 午前９時４５分    ******** 

 

○西村教育長 只今より令和４年第１２回新温泉町教育委員会を始めさせていただきます。

本日は、教育委員３名の出席ということで、過半数に達しておりますので会議は成立

しております。 

 改めまして、皆さん、おはようございます。先週の金曜日に小・中学校では無事に

終業式を迎えることができました。学級閉鎖等がありまして、その都度、ご連絡は

させていただいておりますが、２３日にも学級閉鎖の学年がありましたけれども、

何とか２学期、大きなことがなく乗り越えたかなと思っています。今年はちょっと

長い冬休みになりますので、生活習慣を崩さないように、懇談の中で睡眠の大切さ

だとか町として取り組んでいることについての話をして、注意を促してもらってい

るところです。こども園では、２８日に終業式を迎えます。こども園でも何とかコ

ロナの感染がこれ以上広がらないようにと願っているところです。大雪も心配され
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たんですけど、大したことにならずほっとしているところです。 

  では、本日も教育委員の皆様のご意見をいろいろといただきながら、新温泉町の教

育に生かしていけるようにと思っておりますので、どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

それでは、日程第１の会期の決定についてです。本日の正午までの１日間としたい

と思いますが、ご異議ございませんか。（「はい」の返事有り）異議なしというこ

とで進めさせていただきます。次に日程第２の会議録署名委員の指名ですが、阪本

委員と村尾委員にお願いいたします。次に日程第３の前回会議録の承認を阪本委員

にお願いします。 

○阪本委員 簡潔に正確に記載されていたことを報告します。 

○西村教育長 ありがとうございました。それでは、日程第４ 教育長報告及び所管

事務報告に進めさせていただきます。先ず私のほうから教育長報告をさせていただ

きます。（別紙「教育長報告」及び議事日程資料１ページを説明） 

○西村教育長 以上で報告を終わります。ここまでの報告でご質問等ございました

らお願いいたします。山本委員、お願いします。 

○山本委員 こども園のトタンが飛んだのは、何月何日ですか。 

○西村教育長 １２月１４日です。 

○山本委員 そのときには、子どもたちは在園していたんですか。 

○西村教育長 はい。 

○山本委員 なら、結構大きな音がして、みんなびっくりしたような状態だと。 

○西村教育長 その辺は、課長補佐お願いします。 

○吉田課長補佐 当時、風が物すごく強くて、風の音がすごかったところがあるので、

園児が、剥がれてびっくりするというような状況はなかったと思います。ただ、雪

止めのＬ字の鉄骨がグラウンドに落ちたところを園長が見ていて、非常に危険を感

じる状況があったと聞いています。それが午前中のことで、連絡を受けて、現地を

確認に行って、昼から業者に来ていただいて、屋根にも上がって剥がれたトタンを

撤去して、それ以上剥がれないように木を打ちつけていただいて、安全対策を施し

ていただいたというのがその日の対応です。そういった状況でしたので、屋根から

の雨漏りが心配で、その日は、遊戯室の中の遊具を移動させて、トタンが剥がれた

場所の真下にはブルーシートを敷いて雨漏り対策を講じたということです。翌日に

は仮対応ということで、ブルーシートを屋根に敷いて雨漏り対策を行って今に至っ



- 3 - 

 

ています。ブルーシートを敷いて以降の雨漏りというのは確認していません。現状

は、あくまで仮の状況なので、天気の状況とか、資材を確保していただくように業

者に動いていただいていますので、準備ができ次第、復旧に向けての工事をしてい

くということで対応している状況です。 

○西村教育長 村尾委員。 

○村尾委員 今後も起こる可能性があると思いますので、そういうことも想定して安

全策を講じていただきたいと思います。それから、飛んだ後によく釘が落ちている

と思いますので、その辺の安全確認ということも考えてください。関連して、屋根

だけじゃなくて、子どもたちが遊ぶところですので危なくないように気をつけてい

ただけたらなと思います。 

○西村教育長 分かりました。中島課長。 

○中島課長 安全対策については、業者さんにできる限りの対処はしてもらいたいと

思っていますが、今回の屋根の復旧については、保険対象ということもございます

ので、基本的には原形回復がベースになると考えています。 

○西村教育長 樹岡参事。 

○樹岡参事 園児の安全対策ということでお話がありました。実際、朝、連絡があっ

て、すぐに教育長の指示の下、指導主事を派遣しまして、とにかく園児には、外に

出るなということを徹底してもらっています。その後、指導主事が現状を見て、ま

だ完全には剥がれていなかったんですけども、人員が必要だということで、人員を

増やして対応を図らせてもらっています。記録を見ますと１２時過ぎまでは飛んで

はなかったんですが、それ以降にもう一度、大風が吹いて剥がれ落ちたという状況

です。 

○西村教育長 そういった状況でしたが、釘については再度確認したいと思います。

ありがとうございます。山本委員。 

○山本委員 事が起こるまでというのは、それなりの前兆があったんじゃないかなと

思うんです。強い風も吹いて一気にということかもしれませんが、もしかしたら、

それまでに何か前兆があったかも分からんなと。かなり老朽化した建物で、たくさ

んいろんな補修をかけておられる建物ですから、今後はちょっとした建物の変化と

か、何かそういったことにも気を配っていただけたらなと思います。 

○西村教育長 ありがとうございます。ほか、いかがでしょうか。阪本委員、お願い

します。 
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○阪本委員 適応指導教室の関係で、いろんな声かけ、途切れない声かけをずっとし

ていただいて、本当にその人一人を大事にされていることを感じさせていただく機

会があって、うれしく感じましたし、学校でも、課題を抱えている生徒に対して、

放課後に少人数で勉強を見てくださったり、本当に先生もお忙しい中、そういうと

ころもしっかり見てくださっているということをお聞きして、少人数でもそういう

ふうに関わってくださることがすごくありがたく感じています。 

○西村教育長 ありがとうございます。一歩一歩なんですけど、少しずつ対応ができ

たらいいなと思っています。ありがとうございます。ほか、いかがでしょうか。山

本委員どうぞ。 

○山本委員 議会の対応の中で、防犯カメラの設置のことを尋ねられたということで

すけど、どこからでも侵入しようと思えば侵入できる学校がほとんどだと思うんで

すが、議員さんはどこに防犯カメラを設置したらいいと言われているんでしょうか。 

○西村教育長 具体的な場所についての質問ではありませんでした。 

○山本委員 防犯カメラは記録映像がきっちり残るシステムももちろんありますし、

あればいいなとは思うんですけども、これだけ本当にオープンな、どこからでも侵

入できる状況で、防犯カメラで本当に安全性を担保できるのかといったら、なかな

か難しいようなところもあるかなと思うんですが。 

○西村教育長 ありがとうございます。樹岡参事。 

○樹岡参事 今、不審者対応についてのご質問をいただきました。確かに防犯カメラ

も一つの手段ではあるんですけども、いろんな可能性を考えておいて、子どもたち

を守るということが必要になります。学校では、警察等からアドバイスもいただき

ながら、例えば不審者がここから入ってきた場合、別のルートでどう逃げるかとか、

子どもたちが片隅に追い込まれないような避難の仕方はどうあるべきか、あと、不

審者に対して積極的に挨拶をして、事前に大きなことにならないような取組、そう

した訓練を重ねてまいっておりますので、そういうことも引き続き重ねていって、

対応を図りたいと思います。 

○西村教育長 村尾委員。 

○村尾委員 樹岡参事が今言われたように、いろんなことが起こり得るので、そうい

った想定や訓練は必要なんですけど、先生が気付いてない、先生が見えていないと

ころがまだ学校の中にあるかもしれませんので、そういったところをもう１回、点

検していただくということも必要ではないでしょうか。 
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○西村教育長 樹岡参事。 

○樹岡参事 不審者対応に関しまして、特に年配の先生方は、大阪で起きた本当に残

念な事件を教訓に意識が高いんで、ベテランの先生が中心となって、これまでに起

きた事案も踏まえながら、教職員が高い危機意識を持てるよう対応を図らせていた

だきます。 

○西村教育長 ほか、よろしいでしょうか。よろしければ所管事務報告に進めさせて

いただきます。こども教育課からお願いします。 

 ○中島課長 （議事日程資料１～７ページを説明） 

○西村教育長 こども教育課の所管事務報告について説明が終わりました。ご質問等

ございましたらお願いいたします。山本委員。 

○山本委員 不登校の児童生徒数が１１月で１８人ということで、前年度から大きく

増えているというのは、どういった理由が考えられるんですか。 

○西村教育長 樹岡参事。 

○樹岡参事 事務局としましても、昨年度に比べて倍増しているということに関して

は、かなりの危機感を持っております。指導主事の連絡会等で原因を探っているん

ですけども、やはりこの１８人それぞれに状況が異なっていて、いろんな要因が重

なり合ってこういう結果になっているということがあります。ただ、新聞等でも報

道されていますように、コロナ禍において、子どもたちの生活習慣が乱れていって

不登校の児童生徒の増加につながっているんじゃないかということは本町において

も要因の１つには挙げられるのではないかということは指導主事の連絡会の中でま

とまった意見ですが、先ほどの話に戻りますけども、本当に学力の問題であったり、

体調面であったり、家庭の背景であったり、本当に一人一人によって状況が異なっ

ているというのが現状であります。 

○西村教育長 山本委員。 

○山本委員 今おっしゃられたように、コロナでいろんな学校が休みになったりして

生活習慣が乱れたりとか、気力が低下したりとか、行事がいろいろカットされて楽

しいことがないとか、そんなところで増えているというようなことを見聞きしたも

んですから、今、お話を聞いて、もちろん一人一人違うんだなとは思いますけども、

それだけ新温泉町でも増えているんだと思って、コロナ禍の中の弊害の一つかなと

いうことを改めて感じた次第です。大変だと思いますけど、現場や指導主事の先生

にはぜひ頑張っていただいて、何とかいい打開策というか方法を考えてください。 
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○西村教育長 ありがとうございます。樹岡参事。 

○樹岡参事 本当に喫緊の課題だと思いますので、事務局としてもいろんな対応を図

っていきたいと思います。３学期には、生徒指導の担当者会で不登校について協議

する場も設けておりますし、適応指導教室に関しましても、通っている子は僅かに

見えるかも分からないんですが、その背景には担当の指導主事であったり、スクー

ルカウンセラーなどが連携をしながら相談業務を日々行っております。今後も引き

続き対策を講じていきたいと思います。 

○西村教育長 今後もしっかり取り組んでいきたいと思います。ありがとうございま

す。ほか、いかがでしょうか。よろしければ生涯教育課の所管事務報告をお願いし

ます。 

 ○谷渕課長 （議事日程資料８～２１ページおよび当日配布資料を説明） 

○西村教育長 生涯教育課の所管事務報告について説明が終わりました。ご質問等ご

ざいましたらお願いいたします。よろしいでしょうか。それでは次に進めさせてい

ただきます。協議事項１ 令和５年度新温泉町小・中学校教職員異動方針（案）に

ついて 事務局より説明させていただきます。 

○中島課長 （議事日程資料２２ページを説明） 

○西村教育長 説明が終わりました。ご質問、ご意見がございましたら、お願いいた

します。山本委員。 

○山本委員 また今年も人事の時期が来て、大変なご苦労があると思います。香美町

の学校再編の問題で、香住区が６校から１校になるとか、村岡区も何年後かには小

学校が３校から１校になるとか、かなり学校数が減っていくということが既に分か

っている中で、但馬全域でそれに伴って先生たちを受けていかないといけない状況

が生まれてくると思うんですけども、そういう中で新温泉町として、今後、今まで

のように新規採用者が採れる状況にあるのか、あるいは年次的に香美町で勤務して

いる先生を受け入れていく体制が必要になるのか、その辺はどうなんでしょうか。 

○西村教育長 樹岡参事。 

○樹岡参事 大きな方針に関しましては、但馬内の教育長の方々が協議しながら進め

ていただいているところであります。ただ、委員がおっしゃいますように、本町で

も大型の統廃合というのはもう経験しておりますので、そのときに人事異動につい

てもいろんな配慮は行われてまいりました。おっしゃいますように、新採用をどう

計画的に確保していくのかというとこにもつながりますし、その辺りは但馬の教育
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長同士がご協議をいただいて、大きな方針を立てていただく。それに伴って、我々

事務方でできる範囲で丁寧に進めさせていただくということで考えております。 

○西村教育長 大きな方針ということで、香美町が統合の決定をしておりますので、

協力して対応していかないといけないということもございますし、定年引上げのこ

ともあります。そういったことも視野に入れながら、但馬教育事務所としっかりと

連携を取りながら、但馬全体で考えていく必要があると思っております。今現在、

新温泉町もそうしたことを視野に入れておかないといけない現状にありますし、全

体のことを踏まえながら、教育長会議の中でも協議しながら考えていかないといけ

ないと思っております。今の段階でこういう方針ということはないですけれども、

考えていく必要があるということで、教育長の会議の中ではお互いに共通理解はし

ております。 

○山本委員 ありがとうございます。普通に考えて、これから初任者をどんどん採用

するということは難しい状況になるじゃないかと感じていましたので。 

○西村教育長 ありがとうございます。他いかがでしょうか。ないようですので、こ

の方針をご承認していただいたということでよろしいでしょうか。（委員全員了

解）それでは、次に進めさせていただきます。日程第６ その他 次回新温泉町教

育委員会日程について事務局よりお願いします。 

○吉田課長補佐 次回は１月１９日（木）午後２時４５分開始でお願いしたいと思い

ます。会場は後日お知らせいたします。 

○西村教育長 ご予定はいかがでしょうか。（委員全員了解）それでは次回は１月１

９日（木）午後２時４５分開始でお願いします。それでは、閉会の挨拶ですが、宮

口教育長職務代理者がお休みですので、山本委員にお願いしたいと思います。山本

委員、よろしくお願いいたします。 

○山本委員 失礼します。今日は宮口教育長職務代理者が欠席ということで、急遽、

私のほうで閉会のご挨拶をさせていただきます。この１年間、教育長さんをはじめ

事務局の皆さん方には大変お世話になり、ありがとうございました。冒頭のご挨拶

にもあったんですけど、終業式がコロナで閉鎖のまま終わった学校もあったという

ことで、今年１年も、コロナ、コロナの１年でしたし、浜坂認定こども園の屋根の

話もそうですけど、教育行政というのは本当に何が起こるか分からないという、そ

んな状況の中で、こうやってこの１年が教育長さんをはじめ、事務局の皆さん方の

ご尽力のおかげで無事に終えられますことを本当にありがたく思っておりますし、
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平素からのご苦労に対して心より感謝を申し上げたいと思います。本当にどうもあ

りがとうございます。来年もぜひ新温泉町の教育が、よい教育ができますように、

そして町民や子ども、保護者の皆さんに喜んでいただける、そんな教育ができるこ

とを願って、閉会のご挨拶とさせていただきます。どうも今日はありがとうござい

ました。 

 

********    閉会 午前１１時０８分    ******** 


